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All'Assessore Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare X
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Area dedicata agli animali di affezione Parco Chiarin a Campalto.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

• La maggior parte delle città ha istituito delle aree dedicate ai cani sulle quali è possibile per i proprietari far correre e
svagare il proprio animale; 
• tale scelta viene effettuata, ove le dimensioni dei parchi lo consentono per motivi sia igienici che di sicurezza; 
• gli accompagnatori devono effettuare costante azione di vigilanza per evitare fenomeni di aggressività verso altri cani ed
i loro padroni, provvedere alla raccolta immediata delle feci degli animali al fine di evitare l’insudiciamento della zona e
delle relative pertinenze quali marciapiedi etc. in ottemperanza al vigente regolamento comunale; 

Visto che: 

• sin dal lontano 2008 anche a mezzo stampa locale si era divulgata la notizia di un imminente intervento di
valorizzazione della succitata area verde con l’inserimento di giochi per bambini e per l’appunto di una area dedicata ai
cani; 
• sono seguite petizioni e richieste per inserire maggiore illuminazione pubblica dal momento che nel corso del tempo la
fitta vegetazione e la scarsa luce hanno alimentato la frequentazione abituale di tossicodipendenti; 
• tali richieste erano state presentate dal Presidente della Municipalità alla Direzione Ambiente, ufficio Suolo e Verde
Pubblico con nota prot. n. 71839 del 17 febbraio 2012, alle quali tuttavia non vi è mai stato seguito; 
• e’ stata quindi effettuata la scorsa estate una raccolta spontanea di firme particolarmente numerosa finalizzata alla
realizzazione di tale opera al fine di disincentivare il degrado attraverso la frequentazione dell’area a verde pubblico da
parte dei cittadini; 

Ritenuto che 
• la spesa per la realizzazione di tale spazio è veramente esigua in quanto necessita solo di cestoni per la raccolta degli
escrementi degli animali in quanto la manutenzione del parco è già a carico di Veritas; 
• i benefici potrebbero essere molteplici in quanto la frequentazione dei cittadini che portano quotidianamente e
soprattutto nelle prime ed ultime ore del giorno il cane a passeggiare costituiscono un deterrente per attività illecite; 

interpella l’assessore competente

1) per sapere se sia intenzione di questa Amministrazione, vista l’esiguità della spesa da sostenere, realizzare tale area
dedicata ai cani nel Parco Chiarin di Campalto; 
2) valutare la possibilità di realizzarne altre in zone nel Comune che al momento non risultino usufruite ma già in carico
alla Veritas per la manutenzione; 
3) se sia intenzione di questa Amministrazione realizzare, ove le dimensioni dei parchi lo consentano, altre aree dedicate
agli animali di affezione tenendo conto che la maggiore frequentazione anche nelle prime ed ultime ore del giorno da
parte dei cittadini, costituisce sicuramente un deterrente per eventuali attività illecite.
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